

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyiltér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezeztől toga-
dunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Társadalmunk bajai.

Hazánkat a Gondviselés minden tekintetben elég bőven megáldotta. Vannak híres boraink, különféle termékeink, nemes és közönséges érc-
ink, ásványvizeink, berceink, rónáink, folyóink, tavaink.

Elég okunk van mindezekért halát adni a Gondviselésnek, hogy ilyen javakkal áldott meg bennünket, amilyenekkel nem minden ország dicsekedhetik, vagy legalább is nem ilyen mértékben.

Már most azt hinné az ember, hogy mi ezeket az isteni adományokat magunk és embertársainknak a javára célszerűen és észszerűen felhasználjuk, életünket e szerint rendezzük be, megelégedetten és boldogan élünk.

Az ember a maga életét, amennyire csak tehetsége engedi, kényelmessé is törekszik tenni. Azonban olyan dolgokat is ölelt föl szükségletei közé, amelyek éppen nem szükségesek sem kényelmére, sem életének a fenntartásához, más szóval kitejéve: rabjává lett a képzelte szükségleteknek.

Az egyszerűség már egészen eltűnt társadalmunkból. A cseléd, a mesterlegény, a kisebb-nagyobb hivatalnok oly fényűzést fejt ki, amilyenről elődeinknek fogalmuk sem volt. Ha csak ezzel a fényűzéssel együtt járna a jövődelem is! De sajnos, a legtöbb esetben ez nincs így. A jövődelem nem elég kifejtett fényűzésünkhöz, aminek azután természetes következménye az adósság csinálás, nem egy esetben a más pénzéhez való nyulás, vagy világosabban szólva, a sikkasztás!

Az anyák gyermekeik felpiperezésében oly fényűzést fejtenek ki, amely semmi összhangzásban sem áll az egészség szabályaival. A férfiak sem tesznek kivételt. Ott látjuk például a férfiakat a legnagyobb hőségben oly ruházatban, melyben csakugyan becsületesen megizzadnak, holott egyszerűbb öltözködéssel könnyen lehetne a bajon segíteni, de a divat és a fényűzés megkövetelik az ily öltözködést.

A „Zalamegye“ tárcája.

Az asszony.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

Milyen nagy élvezettel olvastok bolondos meséket rossz asszonyokról. Elhiszitek, mulattok rajta. Mikor rossz asszonyokról van szó, nincsen képtelenség. A fantázia szabadon járhatja azt a fölcicomázott, parfüm illatos világot, ahol a pompa, fény csak bünt palástol, elbukást takar. Amit onnan ragad ki az író képzelete, arra azt mondjátok, hogy az a valóság erős realizmusával van megírva. Valami különös gyönyörűséget szerezhettek egy-egy elbukott asszony, ha az az elbukás nem jár a ti boldogságtok összeomlásával.

Am gyönyörködjetez benne, ha van hozzá szívetek! De akkor legalább higgyétek el a jó asszonyokról megírt történeteket is! Ha egy-egy angyal-lélekről olvastok hihetetlennek tetsző dolgokat, ne mondjátok rá, hogy csak mese-mondás. Gyönyörködjetez abban is, mikor egy olyan asszonyról olvastok, aki szerelmével átment a megpróbáltatások tisztító tűzén s megjárta a hitvesi búsg minden poklát.

Ha hisztek a bukott angyalokban, akik a mennyből a pokolba hullottak: higgyétek olyan angyalokban is, akik a pokol átszenvedett kintjaival érdemlik ki, hogy egyenesen a mennyországba szálljanak.

Bárczy Kálmán eladta utolsó urodalmát is. Kapott érte körül-belül kilencven ezer forintot. Ezzel elment Monacóba. Két hét múlva visszajött, mint koldus.

Ilyenkor a hozzá hasonló szerencsétlen teremtések nem arra gondolnak, hogy munkával teremték meg maguknak azt, amit eddig a kényelmesen befolyt bírtok-

Legkevésbé sem akarjuk a finom izlés kifejlődését félreismerni, csak hogy ilyen izlésnél legyen mindig az egyszerűség és az egészség az irányadó.

Nem fényűzés-e, ha a mi mágnásaink közül egyesek Párisban mosatják fehérneműjüket, vagy hölgyeink közül sokan Bécsből hozatják ruháikat, a férfiak közül sokan a kelmét kizárólag csak Brünnből rendelik meg? Igen, azt fogják mondani, hogy a mi embereink nem képesek oly tisztán mosni, oly szép rubát szabni, oly finom kelméket gyártani.

De talán ez mégsem áll. Az első két ellenvetés kézzel fogható, alaptalan; az utóbbira nézve meg kell jegyeznünk, hogy honunkban is szép szöveteket gyártanak; hogy sokat ne említsünk, Erdélyben, a Szepességben, igen szép kelmék készülnek, amelyekről talán kevés tudomásunk van.

Csak gondoljuk meg, hány millió forint megy ki ilyen dolgokért a külföldre, amivel szégyenbe a mi országunk. Avagy nem elég-e, hogy közösen Ausztriával kilencven millió forintot felül adozunk évenként a külföldnek?! Nem elég-e, hogy nyers terményeinket külföldre viszik s mi ugyanezekből, a tőlünk kivitt nyers terményekből készült árucikkeket drága pénzen megveszszük?! Nincsen-e elegendő olyan cikk, melyet úgy is kénytelenek vagyunk külföldről hozatni? És ez mind csak azért van; mert azt képzeljük, hogy a külföld jobban dolgozik, mint mi.

Kalaposaink, nem tudni, mi okból, a kalap belésére oda sütik Páris, Londont!

Nincsenek-e híres fürdőink? Vagy csak csupán divatból vagy fényűzésből megyünk külföldi fürdőre levegőt szivni, vagy vizet inni? Vagy csak azért van ez; mert mi nem vagyunk oly reclamation emberek, mint a külföldiek? Mert nem írjuk tele az újságokat, hogy ilyen, meg amolyan borunk, vizünk, hegyünk stb. van? Sokan meggyőződhetek már arról, hogy az, amit ők külföldön kerestek: itthon, hazájukban is megvan, csak hogy sokkal olcsóbb, mint külföldön.

jövdelem adott, hanem kezükbe veszik a jobb években beszerzett forgópisztolyt és jó éjszakát mondanak a világnak.

Bárczy Kálmán is megeselekedte ezt a nagyuri sablont. Oda állott a nagyütkör elé. Már halántékának szegezte a pisztolyt, mikor egyszerre megpillantotta asztalán Csillag Dóra arcképét. Olyan életre hívó angyali szelidséggel nézett feléje az a csodaszép teremtés, hogy nyomban leeresztette pisztolyát.

Akkor jutott csak eszébe, hogy milyen szabályellenesen, udvariatlanul akart bucsut venni az élettől. Menyasszonyától: a szép Csillag Dórától, el sem bucsuzott.

Íróasztalához ült s a következő levélkét írta: „Egyetlen, drága Dórá! Minden vagyonomat elvesztve, nem élhetek tovább, mert tudom, hogy most már kegyed sem lehet az enyém. Miért élnék hát tovább? Talán éppen abban a pillanatban, mikor e sorokat olvassa, némul el örökre szívem. Tartson meg emlékezetében! Bocsásson meg! A kegyed drága nevét suttogva halok meg. Ha van még a halálom túl is élet, ott is, örökkön-örökké Dóráé lesz: Kálmán.“

A levelet bezárta és postára küldte. Azután felbontott egy konyakos üveget és a karsu kupicákból teljes életkedvvel fogyasztotta az éltető esszenciát.

Várt és magában számított, hogy levele körül-belül mikor juthat Csillag Dóra kezébe, aki akkor a városhoz közel fekvő nyaralójában tartózkodott.

Ki kitekintett az ablakon, hogy nem robot-e be utcájukba Csillagék fogata?

Mikor megpillantotta a sebesen vágató fogatot, gyorsan felkapta forgópisztolyát; oda állott a nagyütkör elé és hallgatózott.

Hallotta, mint rohant föl a lépcsőn örületes sebességgel a szép Csillag Dóra s mint futott zihálva végig a folyosón egész lakása ajtajáig.

Podmaniczky Frigyes „Napló töredékei“ — II-ik kötetében említi, hogy a nemzeti kaszinónak szakácsától vagy 12 üres bordeauxi palackot megvásárolván, Aszódra küldötte s ott a legjobb minőségű, saját termései veres borral töltötte meg s az akkor divott szokásnak megfelelően, veres viaszszal ragasztotta le. Megérkezvén Aszódra s a társaság az asztalhoz ülven, leves után ál-bordeauxi fogyasztásához fogtak, mely bort akkoron mindig kissé langyosra melegítve szolgáltak föl. A jóízű külföldi bor mindenkinél izlett, de csipős észrevetelt arra nézve, hogy éppen egy chauvinista házában, mint amilyenek őt ismerték, szolgálnak fel francia bort, barátai közül csak éppen az kockáztatott, kinek szánya volt e felültetés képében nyújtott lecke. E csipős megjegyzést gróf Festetics Béla barátja ereszté világnak, mondván: csudáalom, hogy Frigyes barátunk bordeauxi és nem honi borral traktál bennünket. Akkor Podmaniczky behívatta pincérüket és elmondatta vele, mely hordóból és mely évi termésből töltötte ő meg három nappal ezelőtt a neki átadott üres palackokat, hozzá tevén büszkén, nekünk ugyanazon évből még nyolcvan akónk van eladó nyolc forintjával. Valamint az az uri társaság, úgy mi is levonhatjuk belőle a tanulságát.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság november havi ülését Seavits Benő főispán önméltóságának elnöklete alatt f. hó 12 én tartotta.

Elnöklő főispán önméltósága üdvözlölvén a megjelölt bizottsági tagokat, előadja, hogy dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő — tekintettel édes anyjának elhunytára — levélig mentette ki elmaradását. A közigazgatási bizottság elnöklő főispán indítványára, jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét a vármegyei tanfelügyelőjének a gyászeset következtében őt és családját ért vesztéséig felett.

Az álsipáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágainál október hóban előfordult eseményekről felolvastatván, helyesléleg tudomásul vétetett.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a kerületi posta és távirtd igazgatóság értesítését, mely szerint Hászhágy község kérelmét a postahivatal visszaállítására tárgyában a kereskedelemügyi miniszter nem teljesítheti.

Ott habozva állott meg egy pillanatig. Bárczy e pillanatban homlokának szegezte pisztolyát. Az ajtó felcsapódott. Dóra berohant.

A pisztoly eldurant.
Dóra velőt rázó sikoltással rohant Bárczyhoz.
— Kálmán!

A fiatal ember egész testében megrendült. A leány átkarolta a szerelem kétségbeesésével s megragadta a füstölgyő pisztolyt.

Bárczy keze lehanyatlott és tompán mondta:
— Dóra! mért nem engedted meghalni?
— Megsebesült? Nem érez fájdalmat? — kérdezte reszkette a leány.

— Nem. Mikor kegyed a szobába rohant, megrendültem, a golyó irányt tévesztett.

Csillag Dóra sirt is, nevetett is örömeiben.

— Nem mondhatom el azt a kint, a mit kiálttam, míg idáig értem. Majdnem eszemet vette a gondolat, hogy későn érkezem. Halálát nem éltém volna túl.

— Jóságos angyal! — suttogta Bárczy és csókokkal halmozta el a leány kezét.

— Milyen rossz ember maga. Hát azt hitte, hogy előttem van különbség a gazdag és szegény Bárczy között? Ha koldulnom kellene is, a magáé maradnék. Édes simulással hajította fejét völgyénye vállára.

Bárczy Kálmán öngyilkossági szcenája egészen tervszerűen sikerült; ügye rendben maradt.

Várdán hamar megtudta mindenki, hogy vagyonszerzett emberré lett, de annak is csakhamar híre futott mindenfelé, hogy Csillag Dóra menyasszonya maradt.

Meg kellett igérnie, hogy teljesen szolid életet folytasson, távolmarad a játékasztaltól s így Csillag Ede, a kutasi nábob, nem bontotta föl a partit.

A nagy kanizsai közkórházra vonatkozólag beérkezett jelentés szerint a közigazgatási bizottság részéről kiküldött bizottság által kifogásolt hiányok orvosoltattak, egyúttal a leszámolás foganatosított. A közigazgatási bizottság a hiányok orvoslását tudomásul vette, a leszámolás felülvizsgálására pedig a vármegye főszámvevőjét küldi ki.

Előterjesztett a vmegyei államépítészeti hivatal 1896. évi személyi és dologi kiadásainak fedezéséhez való hozzájárulás tárgyában leérkezett rendelete a kereskedelemügyi miniszternek, valamint ezen rendelet alapján egybeállított előadói javaslat. A miniszteri rendelet és előadói javaslat a bizottság tagjainak tanulmányozás végett kiadatik s a bizottság ez ügyben a decemberi ülésen hoz érdemleges határozatot, miről a kereskedelemügyi minisztert feliratilag értesíti.

A dunántúli h. é. vasut Sümegh tapolcai vonalán levő párhuzamos utak és átjárók átadásáról szóló jegyzőkönyveket a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyván, a közigazgatási bizottság e jóváhagyásról a dunántúli h. é. vasut részvénytársaságot értesíti.

A dunántúli h. é. vasut részvénytársaság tudatja a közigazgatási bizottsággal, hogy a m. állam vasutak véleménye alapján Náprátta határában a kért új átvezetés létesítése felesleges; mert a létező átvezetés rendes körülmények között elegendő a víznek levezetésére.

Gyömörő község határában a h. é. vasut mentén több utátjáró alatt átvezetés, a 121—122. szelvények között pedig egy hid létesítése kérelmezte, az érdekelttség részéről, a közigazgatási bizottság a helyi szemle megtartását elrendelte.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint a miniszter a b. főreduciót szeretethez anyaintézetének új alapszabályait jóváhagyta. — A hodosáni áll. elemi iskola részére szükséges új iskolaház ügyét újból megindította. — A rácz-kanizsai áll. elemi iskolát az eddigi roszkatag bérházából ezen tanévre egyenlőre ideiglenes bérhelyiségben helyezte el. — A nagy-palmai r. kath. iskolánál 1896. év tavaszán, az iskolaszéki elnök értesítése szerint, három tantermet magában foglaló új iskolaház fog építtetni, tehát még két új tanítói állás szerveztetni. A hozzávaló anyag nagyrésztben együtt van. — A molnári áll. elemi iskola új épületének felülvizsgálatát a miniszter elrendelte. — A csáktornyai polgári leányiskola ez időszakban megnyitott. — A muraközi hegyvidéki áll. iskolák hitoktatásának szervezése ügyében a miniszteriumhoz felterjesztés történt. — A vindornafoki r. kath. iskola építéséhez is az anyagot már szállítják. — Kebele község kérvényét a második állásnak államsegéllyel szervezése ügyében további intézkedés céljából a miniszter elrendelte. — Egy Keszthelyen felállítandó magán jellegű kisdudovodához Győrffy Gizella képesített óvónőnek az engedélyt megadta. — Kir. segédtanfelügyelő meglátogatta a szemeyei, kerka-szent-királyi, szécsi-szigeti, lovászi r. k., a csörnyeföldi közs., a mind-szent-kállai, szent-békállai, szent-antalfai, köves-kállai, esicsói, alsó- és felső-dörgicsi, akali, zánaki, gyulakeszi, gulácsi és tördemici közs., r. kath., ev. ref. és ág. ev. iskolákat.

Dr. Bartha Gyula nagy-kanizsai polgári iskolai igazgatónak, Hoffmann Mór, Schmidt Károly, Valigurszky Antal, Pongrácz Adolf nagy-kanizsai polgári iskolai, Vastagh János tapolcai felső népiskolai tanító ötödéves kárpótlék ügyében beadott kérvényeit a közigazgatási bizottság a közoktatásügyi miniszterhez pertólólag terjeszti fel.

Meszes Györök község előljáróságának ő felségéhez pénzsegély iránti tetségtölgymódványa legfelsőbb helyről minden megjelzés nélkül a miniszterium utján leérkezvén, érdekelteknek megküldetik.

Kis Gyula pakodi áll. segélyezett községi, Szabó Gusztáv gyűrűsi községi, Fischerné Dugovits Betti csáktornyai községi, Kovács Irma nagy-bakonaki községi iskolai tanító illetve tanítónő megválasztását a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

A dunántúli evang. ref. egyházi főhatóság nyilatkozata a csonkahegyháti ev. ref. tanító fizetésének 400 forintra való kiegészítése ügyében, a türjei prépostságnak

Ez a hír újra megnyitotta az irigyelt Bárczy Kálmán számára a hitel forrását. Tovább játszhatta a gavallért. Megtörtént az egybekelés.

Mikor a nászutazásról visszaérkeztek, a kutas kastélyban fogadta őket az öreg nábob és azt mondta:

— Ezt rendeztettem be számotokra. Eljettek itt csendben, boldogan. Vezessétek a gazdaságot! Én Várdára megyek lakni.

Ugy is történt.

Körül-belül négy-öt évig szépen, csendben is élt az új házaspár.

Ha Bárczy lángoló vérét néha fölzaklatta is a régi mámor emlékezete, arra a nemes önfeláldozásra gondolt, amivel neje őt, mint vagyonszerzőt embert, a szigorú apával szemben védelmezte. Legyőzte ébredő szenvedélyét.

Hanem egyszer Várdára szintársulat érkezett. Köztük volt Hanay Teréz is, a hirneves primadonna, akihöz Bárczyt a multból nagyon benső viszony fűzte.

Egyidejűleg került a színház. Fél a találkozástól. Sejtelve azt sugta neki, hogy ez a találkozás végzetessé lehet ránevezte.

Ha Dóra említette, hogy meg kellene nézni egy-egy jobb darabot, valami ürügygel mindig kitért előle.

Egyszer egy új oporetet adtak. Dóra minden áron meg akarta hallgatni. Olyan nagy ellenállhatlansággal kérte férjét, hogy meg kellett akarata előtt hajolnia.

Berándultak Várdára.

Hanay Teréz, a primadonna, ezen az estén teljesen magával ragadta a nőzőnséget.

Az egyik páholyban meglátta Bárczy Kálmánt s ez felgyújtotta lelkét. Úgy énekelt, úgy játszott, mint talán soha. Megdelejte lényét az általa szeretett férfi jelenléte.

Az ünnepelt színpadi szépség fölbresztette Bárczy lelkében is a mult minden édes emléket. A második

a szalpai tanító fizetéséhez adott évi pótlék ügyében beérkezett nyilatkozata a miniszteriumhoz felterjesztetik.

Dusovszky Mária sümeghi felsőleányiskolai tanítónőnek díjlevelét a közigazgatási bizottság megerősítette.

A beliczei községi elemi iskolánál szervezendő második tanító javadalmazására az 1893. évi 26. t. cz. alapján a miniszterium 400 frt államsegélyt engedélyezvén, a miniszteri rendelet megfelelő eljárás végett a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

Az arácsi ev. ref. tanítói állásnak a jelenlegi tanítóval betöltésének ügye a miniszteriumhoz felterjesztetik.

A zágrábi egyházmegyei főhatóság beleegyezése, hogy Dráva-Szent-Iván község iskolájánál a tanítói fizetés 400 forintra felemeltessék, a miniszteriumhoz felterjesztetik.

A pacsi járási főszolgabíró jelentése a kis-radai iskola épület ügyében azzal vétetett tudomásul, hogy az iskola és tanítólakás még a tél beállta előtt megfelelő állapotba helyeztessék s az építkezés kora tavasszal megkezdessék.

A muraközi hegyvidék állami iskolai tantestületének kérvényét 100 frt fizetés pótlás ügyében a közigazgatási bizottság a miniszteriumhoz pertólólag terjeszti fel.

A zala-szent-mihályi községi elemi iskola személyi és dologi viszonyainak rendezése ügyében a pacsi járás főszolgabírója felhívatik, hogy az iskolaszék és előljáróság meghallgatásával a népoktatási törvények követelményeinek, úgy az 1893. évi 26. t. cz. rendelkezéseinek érvényt szerezzen s a telmerült panaszok érdemében történt intézkedésekről a jegyzőkönyvet sürgősen terjesztsze be.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint állami adóban a vármegye területén október hónapban befolyt 267.937 frt 33 kr. Az 1895. év január 1-től október végéig összesen befolyt 1.930.805 frt 08 1/2 kr., amelyet az 1894. év hasonló szakában befolyt 2.057.198 frt 71 1/2 kr. kkal egybevetve, a f. évben 226.393 frt 73 kral folyt be kevesebb. — Az 1895. évi IV. évnegyedi előírást is számításba véve, a vármegyében október végén az adóhátralék: egyenes adóban 1.612.841 frt 66 kr., hadmentességi díjban 129.078 frt 14 1/2 kr., szőlődezsma-váltás tartozásában 2.166.683 frt 16 kr., bélyeg- és jogilletékekben 355.233 frt 78 kr., illetékegyenértékekben 6.620 frt 92 1/2 kr., fogyasztási ital és szesz adóban 74.628 frt 81 kr., italmérési illetékekben 10.001 frt 78 1/2 kr. vagyis összesen 4.354.488 frt 26 1/2 kr. — Fizetési halasztás október hónapban 4 esetben engedélyeztetett 765 frt 39 kr. értékben; ideiglenes házádonmentesség 38 háza adatott. Letérítés hozatott januártól október végéig egyenes adóban és hadmentességi díjban 57.161 frt 68 1/2 kr.

A földadó nyilvántartást illetőleg a pénzügyigazgató jelentése szerint a telekkönyvi hatóságoktól beérkezett tulajdonjog bekebelezési végzésekből a községi nyilvántartóknak kiadott 8.248 db.; ezekből október végéig a birtokiveken keresztül vezetett 6.547 db. maradt október végén keresztül vezetett 1.701 db. Október végéig 369 község katasztere rendezett: rendezetlen még a kataszter 240 községben. Ezek közül úgyvezető által a községek költségére rendeztetik 26 községben; almunkásokkal párcellánként 1 krajcárjával 83 községben; jegyzők a rendezést magukra vállalták 78 községben; a jegyzők által állítólag már rendezett, de még felülvizsgálatlan 48 községben. Elemi kár a f. évben 234 községből jelentett be és pedig jég, és árvíz kár 146 községből, phylloxera kár 59 községből, peronospora kár 16, szőlőkben jégkár 6, rovarkár (csimasz) 4, tüzkár egy községből.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál szeptember végén hátralékban volt 2.718, október hóban beérkezett 2.768 s így elintézés alá került 5.486 ügyszer; ebből október hóban feldolgoztak 2.414 dbot s így október végén hátralékban maradt 3.072 ügyszer. Az irodánál szeptember végén hátralékban volt 1.554, október hóban leírás végett kiadott 2.421, összesen 3.975 ügyszer; ebből október hóban leírtak és expedáltak 2.606 darabot s így az irodánál október hó végén hátralékban maradt 1.369 ügyszer.

felvonás után távozott a páholyból és felkereste öltözőjében Hangay Terézt.

Ettől fogva azután mindennapos lett a színházban. Játszani kezdte a bizalmas habitué szerepét.

Néhány hónap mulva a szintársulat bucsut vett Várdától.

Eltávozásuk után pár napra az a hír terjedt el a városban, hogy Bárczy Kálmán hetven ezer forint adósság hátrahagyásával nyomalanul eltűnt.

Csillag Ede, a büszke nábob, haragtól eltorzult arccal rontott be a kutas kastélyba. Leányát ott betegen találta.

Tudott már mindent. Ágyba döntötte a borzasztó lelki rázkódás.

— Megölöm a gazembert, megölöm! — ordította az öreg Csillag.

A szegény beteg asszony nem tudott szólni, csak összetett kezeit emelte atyja felé és sűrűn hullottak könnyei.

— Talán még irgalomért könyörögsz? Nincs, nincs! Nálam nincs! Az Istennél se legyen! Te hoztad a fejre ezt a szegényt, te, te!

Átokra emelt kezekkel fenyegette meg a szegény vonagló asszonyt.

Évek mulva a kutas kastély parkjában kopottas öltözetben újra megjelent Bárczy Kálmán. Este besurrant nejéhez és térdre hullott előtte.

Az asszony magához emelte az elbukott embert és azt mondta neki:

— Nem kérdezem, hol voltál eddig? mit tettél? Azt látom rajtad, hogy rettenetes helyzetbe jutottál. Most jer, menjünk innen, mert atyám úgy sem tűrne meg itt. Velel megyek. Együtt fogok veled dolgozni, szenvedni, nélkülözni, mert én most is úgy szeretlek,

Felhívás.

Az 1895. évi VIII. t. cz. 1 § a alapján a nméltó ságu m. kir. földmívelési miniszterium 929/a. 95. szám alatt a mezőgazdasági statisztikai adatok összeállítását 1895. évi november hó 20. től 30-ig terjedő időn át, a november 20-iki állapotot véve figyelembe, rendelt el, és pedig nem adó emelés vagy újadók behozatala céljából, hanem az ezen törvény értelmében foganatosítandó és az általános gazdasági viszonyoknak, az összes gazdasági mívelési módjának és felszerelésének, valamint a hasznos házi állatoknak összeírása felvétele végett; azért alulírott hivatalos tisztelettel felkérem Zala Egerszeg város birtokosait és a hasznos házi állatok tulajdonosait, hogy a fenti célból 1895. évi november hó 20. től egész 30-ig a városház tanácstermében működő összeíró bizottság előtt az irtalpok kitöltése végett megjelenni és ott birtokait, ezen levő gyümölcsfáikat fajok szerint; gazdasági eszközeiket, szarvasmarháikat, lovaikat, szamaraikat, öszvéreiket, kecskéket, sertéseket, juhaikat, baromfiakat is fajuk és nemük szerint és méhköpiüket bevallani el ne mulasztás, mert azok, kik hamis bevallást tesznek, vagy a kitűzött időben meg nem jelennek s ez által a bevallást elmulasztanak, a fent idézett törvény 6 § a értelmében 50 frtig terjedhető pénz büntetéssel büntetettnek.

Zala-Egerszeg, 1895. november hó 15-én.

Kovács Károly
polgármester.

A zala-egerszegi tanítói járáskör őszi közgyűlése.

A zala-egerszegi tanítói járáskör őszi közgyűlését Kovács György járásköri elnök elnökle alatt folyó hó 13-án tartotta Zala Egerszegben.

A közgyűlést megelőzőleg Fridrich István zala-egerszegi községi népiskolai tanító gyakorlati tanítást tartott első osztályos növendékeivel. A gyakorlati tanítás tárgyát a beszél és értelemgyakorlatok köréből vette, az asztalt ismertette. A gyakorlati tanítást zártkörű bírálat követte. A közgyűlés megbízásából a bíró bizottság tagjai voltak Réthi Gábor, Baján Ferenc, Békési Elek és Záborszky Imre. A bizottság nevében Réthi Gábor terjesztette elő véleményét, melynek alapján, valamint a közgyűlés egyes tagjainak felszólalása után, a közgyűlés a gyakorlati tanítást sikerültnek jelentette ki s elismerését fejezte ki.

A közgyűlés tulajdonképpen a polgári fiúiskola rajztermében vette kezletét. A gyűlésen jelen volt Balaton József apát-plébános, Kőrösy Sándor kir. segédtanfelügyelő, Gombás Elek segédlelkész s a járáskör tagjai mintegy ötvenen.

A közgyűlést Kovács György járásköri elnök megnyitván, üdvözölte a megjelent vendégeket, valamint a járáskör rendes tagjait; megnyitói beszédében utalt a jövő évben bekövetkező ezredéves ünnepre, amikor is a megyei tantestület az ország szívében fogja tartani évi rendes közgyűlését s buzdította az egyesület tagjait, hogy a budapesti nagygyűlésen minél nagyobb számmal vegyenek részt.

Az elnök megnyitó után a járáskör elnöke megemlékezett arról a súlyos veszteségről, amely a vármegye közszeretben álló tanfelügyelőjét, dr. Ruzsicska Kálmánt érte felejtethetetlen édes anyjának gyászos elhunytával s indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét s a járáskör elnökének elnökle alatt egy bizottságot választott, mely e határozatról a kir. tanfelügyelőt értesíti.

Elnök jelentése szerint Göntér Endre nápráti tanító — Kassára a községi iskolához rendes tanítónak megválasztván — járáskörünknek tagja lenni megszűnt. A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul eltávozását s egyúttal a járáskörben éveken keresztül kifejtett tevékeny és közhasznú működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését azzal, hogy e határozatról a kir. tanfelügyelőt értesíti.

Gay Károly zala-egerszegi polgári és felső kereskedelmi iskolai tanár a történelem tanításáról olvasott

mint abban a borzasztó pillanatban, mikor kivettem kezemből a pisztolyt.

Aztán karon fogta férjét és elment vele a bizonytalan élet bizonyos nyomorába.

Egy messze vidéki városkában vonultak meg. A férfi diurnistáskodott, az asszony pedig himzsebből keresett még annyit, hogy a kettős keresetből szépecskén megélhettek volna.

De Bárczynak új szenvedélye támadt: a meg nem szokott szegénységgel járó iszákosság. Keresményük leg nagyobb részét eldözsölte.

Ha Dóra néha néha térdre reskad előtte s úgy kérte, hogy ne menjen el hazulról: megrugdosta.

Az anyonkinzott asszony így nagyon hamar megérett a halálnak.

* * *
Az öreg Csillag Dénes nagy időskor multán levelet kapott lányától. Arra kérte, hogy jöjjön el hozzá, halálát érzi közeledni; még egyszer szeretné látni jó édesatyját az életben.

A megtört apa másnap már ott volt leányánál, sirva, zokogva borult az ágyban fekvő rom-asszonyra.

— Mondd: mit akarsz, édes jó lányom? Mindent megteszek érted! — nyögte kínosan.

A szegény asszony már akkor csak félig volt itt lelkével a földön.

Főlemelte törtéfnéyi szemeit ősz atyjára, nagy nehezen imára kulcsolta átlátszó, aszott kezeit, úgy suttogetta elhalóan:

— Drága apám, becsáss meg Kálmánnak!

Aztán egy mély sóhajjal kiadta sokat szenvedett lelkét.

el igen tanulságos és a közgyűlés osztatlan figyelmétől kísért felolvasást, amelyben meg elítéli a nem egy helyen még napjainkban is divó, eléggé nem kártható módon a történelmi tanításának, amely módszerét a történelmi események száraz elsorolására irányul, addig más részről megjelente a módot, amely szerint ha tanítjuk a hazai történelmet, az míg egyfelől üdvös hatású leend a jellem képzésére, más felől jelentékenyen közrehat a vallás-erkölcsös nevelésre és a nemzeti öntudatnak felkeltésére és ápolására. — A közgyűlés felolvasónak jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését és köszönetét.

Novák Mihály andráshidai tanító „A tanítók szerepének és az iskola helyiségének védelme büntető jogi szempontból“ címmel tartott érdekes felolvasást, amelyben a büntető törvények szakaszainak figyelembe vételével kimutatja, hogy míg minden más közhivatalnokot a törvény védelme alá vesz, ha az hivatalos kötelességének teljesítése közben, hivatalos helyiségében megsértetik: addig sem a tanítót közhivatalnoknak, sem az iskolát nem tekintik olyan helyiségnek, ahol a tanító a növendékek jelenlétében a szülők részéről elkövetett sértés kihágásának vétetnék s mint ilyen, toroltatnék meg. Végül indítványozza, hogy a járáskör keressze meg a II. országos és egyetemes tanügyi kongresszus elnökségét az iránt, hogy a jövő évi gyűlés tárgysorozatába vegye be és egy külön pont alatt tárgyalassa a tanítói személyzet és az iskolai helyiség büntetőjogi védelmének ügyét s keressze meg a kongresszus a törvényhozást a büntető törvénykönyvnek ez ügyre vonatkozó novelláris kiegészítésére a következő pótló szakasszal: „A nyilvánossági joggal felruházott tanintézet közhivatalnak, a benne tanító személyzet mindegyike pedig közhivatalnoknak tekintendő és mindkettő ezekkel egyenlő védelemben részesül a büntető törvénykönyvben“. — A közgyűlés az indítványt elfogadta, egyuttal a központot megkeresi az iránt, hogy ez indítványnak a kongresszus tárgysorozatába való felvétele céljából a többi megyei tantestület is keressze meg; egyuttal felolvasónak jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

Ezután felolvasattak a központi választmány gyűléseiről megküldött jegyzőkönyvek. A közgyűlés a jegyzőkönyvben foglaltakat tudomásul veszi annak kijelentésével, hogy a járáskör a maga részéről a tagsági díjnak továbbra is 1 forintot megmaradást óhajítja, nem pedig leszállítást; mert 1 forint tagsági díj mellett segélyegyesületét jobban gyarapíthatja; de meg egy koronára való leszállítás mellett még maguk a járáskörök csekély összeggel rendelkezhetnek, addig a központba $\frac{1}{3}$ cimen figyelembe alig vehető összeg tolyna be. Mivel az 1868. évi 38. t. c. 108. §-a csak a felső leányiskolát végzett növendékeket kötelezi a tanítónképezdebe való belépésnél felvételi vizsgálat tételére: a járáskör megkeresi a megyei tantestület központját, hogy a miniszteriumnál kérje a polgári leányiskola négy osztályát sikerrel elvégzett növendékeknek felvételi vizsgálat nélkül a tanítónképezdebe való felvételt annyiával inkább; mert a felsőbb leányiskolák hatodik osztályát végzett növendékek a képezde III-ik osztályába vétetnek fel, pedig a felsőbb leányiskola négy alsó osztályával egyen értékű a polgári leányiskola négy osztály; továbbá mert ha az 1868. évi 38. t. c. 86. §-a szerint a tanítónképezdebe a középiskola négy osztályát vagy a polgári iskola négy osztályát végzett növendékek felvételi vizsgálat nélkül vétetnek fel: akkor jogosult ennek alkalmazása a polgári leányiskola négy osztályát végzett növendékekre is.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint Csillagh Miksa egyetlen pénztárnok az egyesület számadását rendszeresen vezette; a segélypénztár vagyona áll: a) 1.291 forint 59 kr. kölesből, b) 4 forint 34 kr. tagsági hátralékból, c) 764 forint 95 kr. takarékpénztárral kezelt pénzből és d) 5 forint 31 kr. pénzkészletből, vagyis összesen 2.066 forint 19 korból, amit a közgyűlés örömmel vett tudomásul.

Indítványok tárgyalására tervén át a közgyűlés, elfogadta Novák Mihály andráshidai tanító következő indítványát: „A zalaegerszegi járáskör“ népiszkolai tanítói — mindegyik külön jegyzékbe vagy kérvénybe foglalva — írják össze s a f. év végéig küldjék be a kör elnökéhez, ő pedig egy csomóban a kir. tanfelügyelőséghez, hogy kinek 1) mi a jogos vagyis törvényes és 2) méltányos kívánsága: a) a lakás, kert kerítés, gazdasági és melléképületek stb., b) a fizetésnek miben, mikor és miként való kiszolgáltatása és c) a jelenlegi fizetésének javítása tekintetében; a kir. tanfelügyelő pedig kérje meg a járáskör tanítóit nevében a járáskör elnöke, hogy a tanfelügyelői iskolafelügyelők alkalmával — vagy addig is egy körlevélben — a plébánosoknak és iskolaszékeknek kösse lelkükre és hasson oda tekintélyének egész súlyával, hogy az illető tanítónak nemcsak a jogos, hanem a méltányos kívánságai is kielégítést nyerjenek, vagyis lépjen tel erőlyesen a kir. tanfelügyelő érettség és mellette a tanítók tisztességese (de nem 3—400 frtos) javadalmazása és ellátása érdekében az egyes községeknek, mint — kezdeményező. — Egyuttal a járáskör elnöke megbízottat, hogy keressze meg a megyei tanítóttestület elnökségét, hogy a többi járáskörben hasonló mozgalmat indíttasson.

A jövő tavaszi közgyűlés helyéül Kemend jeletett ki.

A közgyűlést az elnök $\frac{3}{4}$ 12 órakor zárta be.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

„Magyar tudakozódó- és incasso egyet“ címe alatt Budapesten oly intézmény létesített, mely feladatává hitelügyi információk nyújtását tette. Ezen egyet nem áll a nagy közönség szolgálatára, hanem csak azoknak nyújt fölvilágosítást, a kik a kereskedelmi értelemben vett hitelezést hivatás szerűen üzik, a minők a nagy kereskedők, nagy iparosok és pénzintézetek, a mennyiben ezek az egyet tagjai.

Midőn tehát az érdekeltek körök figyelmét a kereskedelmi miniszter részéről is támogatott ezen intézményre

ezzenel föl hívjuk, tesszük ezt azon kérelem kapcsán, hogy mindazok, kiknek a hitelügyi racionális ápolása és megbízható információk nyerése érdekét képezi, a „Magyar tudakozódó- és incasso egyet“ tagjainak sorába saját érdekükben is belépni szíveskedjenek.

II.

Rózsa Kálmán és neje budapesti (VIII. szent királyi utca 30. sz.) könyvkiadó hivatalában a „Magyar Iparosok Naptára 1896. év folyama dr. Horváth János szerkesztésében már megjelent. E munka a naptári részen kívül a következők iparügyi cikkeket tartalmazza: A múlt év ipari története. Az iparosok múlt évi halottjai (Németh Imre, Réthy Dezső, Medve Ede). Hans Sachs és a nürnbergi Hans Sachs jubileum. Az iparosok vezérfiai. (Dr. Selmierer Gyula, Kristyó János, Török György). Az ipari stíl tanításáról. A magyar szociálisták. A tan és munkaviszony szabályozása. A hazai ipartestületek jegyzéke. A hazai kereskedelmi- és iparkamarák és kerületek. Iparoktatási intézetek. Az ezredévi kiállítás (képekkel). Szépirodalmi rész. Teljes vásárjegyzék.

Mint a vázlatból kitűnik, e naptár a kisiparosok nélkülözhetetlen kézikönyvét van hivatva képezni, mire bő és szakszerű tartalmánál fogva alkalmas is. Ára negyven krajcár s így a legszerényebb viszonyok közt élő iparos is megszerezheti.

Sopron, 1895. évi október havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

CSARNOK.

Magyarország millenniuma

A jövő, 1896-ik évben ezer esztendeje lesz már annak, hogy a magyarok ősei Árpád vezérrel az élkön, elfoglalták a Duna-Tisza mentét s ezen a téjjel mézzel folyó Kánaánon megalapították Magyarországot. Sok dicsőséget aratott a magyar nép ez alatt az ezer év alatt a harcmezőkön; sok viszontagságon is ment keresztül; de jó és balsorsban egyaránt megmaradt mindenkor magyarnak, szabadságszerető büszke népnek, amelynek Árpád óta van már alkotmánya s amely az ő alkotmányának a védelmében páratlan példát adott a világ minden szabadságszerető nemzetének.

Ezer éves dicső múlt után, amelynek oly sötét időszakai is voltak, minők a tatárjárás, a mohácsi vész s a török hódoltság: ma is tennél az aránylag kis magyar nemzet, s ámbár sokáig védőbástyája volt egész Európának a pogányság inváziója ellen, pótolni tudta nagy nemzetközi előrsi szolgálatában szenvedett hátramaradását; utól tudta érni a civilizáció magaslatai felé haladó népeket; beállott azok előre törő soraiba s most nemes bizonyítékát készül adni annak, hogy elfoglalt helyét a fejlődés minden képességével s a haladáshoz szükséges erővel állotta meg.

Ezt a bizonyítékot a jövő évi budapesti millenáris kiállítás sorozatán s az ezzel kapcsolatosan elkészülő nagy nemzeti alkotásokkal együtt fogja Magyarország a művelt világ itele alá bocsátani.

Ami a magyar állam mai területén 322.310 □ kilométeren, az ország tizenhatszáz millió főnyi lakossága magyar haladás s műveltség dokumentumaiként össze hordhat egy nagyszabású nemzeti közkinésztárban: azt mind látni fogjuk a millenniumi kiállításon. Ami a magyar nép és magyar föld nemzeti sajátága, érdekessége, termelése: az együtt lesz egy rendszeres, óriási gyűjteményben, hogy örvendhessenek neki azok, akik mindazt a magokénak valják s hogy rokonszenvet és barátságos indulatokat keltsenek az életrevaló magyar nép iránt azokban az idegenekben, akik külföldről jönnek majd hozzánk, mint a mi kedves vendégeink. Ha idegenek is ők nekünk véreik és taji származásuk törvénye szerint, de édes testvéreink mindnyájan a humanizmus alapján s az emberiség közös nagy érdekének, a civilizációnak a szolgálatában.

Am azt, amit Magyarország a mai napon mint haladásának fokát felmutatni képes, megtalálhatók részletekben, itt-ott, ünnepies kiállítás nélkül is; hisz a műveltség félreérthetetlen nyomokat és jeleket hagy mindenben, a mit a magasztos hatalmába kerít; s a fejlődés egyik nagyerejű harcosa, a nemzeti ipar, ezer meg ezer változattal tárja ki produktumait, bármerre forduljon is a kíváncsi szem.

De a múlt idők érdekes maradványai, egy nemzet ezeréves történelmének a fennmaradt emlékei, némely esetben a fenyegető semmivé válástól szerencsésen megmentett ereklyéi, nem kinálkoznak uton-utfélen, hogy györkködjünk bennök, vagy hogy tanulságokat levonván belőlük: épüljünk általok. A múlt esztendőik elviszik magukkal a bennök fogantott aktuálitást, s a mit az új idők kívánalma, divatja, haladása immár muzeumokban valónak itél: nem kerül az többé különös ok nélkül a maga egykoru fényével a nyüzsgő, eleven világba. Arra, hogy az ily letűnt érdekességek ismét felszínre kerüljenek s a nagyközönség érdeklődésének a középpontjává tétessenek, csakugyan ritka alkalom kell; olyan, a minő a mi ezredéves kiállításunk lesz. S ez a történelmi nevezetes ségű, a magyar nemzet életében örökké páratlan fontosságú kiállítás teljesíteni fogja e részben is hivatását; élénk fogja tártni mindazt, a mi a honfoglalás óta mint jellegzetes magyar alkotás ismeretes; az ősmagyar honfoglaló harcok földi maradványairól átröpülhet majd tekintetünk az első keresztény magyar királytól ránk maradt örökségre, végignézhethetjük emlékeinkben a letűnt századokat, hogy mily fokozatokban fejlődött Magyarország oda, a hol ma van.

Ezért lesz a jövő év május másodikika (a millenniumi kiállítás megnyitásának a napja) igazi nagy ünnep a magyar nemzet történetében minden időközön át. Már ezért is érdemes lesz az egész művelt külföldnek eltáradni hozzánk, a mi barátságos vendégszerető magyar fővá-

rosunkba, hiszen ezer év történelmének a kézzel fogható jelei, meglevenült maradványai ily nagyszabású csoportosításban túlhetnek érdekesség dolgában minden képzelhető fajtáján a muzeumok rendszerint egyoldalú s a mellett mindig temetőjellegű gyűjteményein.

Vagy hol van a világon állandó gyűjtemény, amelynek ötszázhuszezer négyszög-méter terület kellene a betogadására, mint ahogy kell a jövő évi magyar millenáris kiállításnak, amely területnek a beépítése ötöd-félmillió forintnál jóval többet nyelt el? Tudtunkkal nem volt még sehol a világon országos kiállítás, amelynek ily területre lett volna szüksége, de nem is volt még ország, amelynek az jutott volna eszébe, hogy kerek ezer év fotográfiáját teremtsen meg egy ilyen millenáris kiállításban. S ezen a csinos területen százhatvanöt különbözőféle csarnok és egyéb kiállítási épület van, legnagyobb részt igazi paloták.

Kétségen felül áll, hogy a magyarok jövő évi nagy kiállításának a legnevezetesebb része a történelmi kiállítás lesz, amelynek egészét a kiállítás első főcsoportja öleli fel, míg a második főcsoport a jelenkor vívmányait fogja elhelyezni egymás mellé.

Ez a történelmi főcsoport mindenek előtt arról nevezetes, hogy a hazai építézet fejlődését feltűntető oly épületekben lesz elhelyezve, amelyek már maguk is megannyi emlékei a magyarság múltjának. A tizedik századtól, a román építészeti izléstől kezdve, a mai napig minden fázisát feltűntetik ezek az épületek a magyar építészeti haladásának.

Az egész épületsorozat az ugynevezett Széchenyi-szigeten van, amelyet tiszta vízű szép tó vesz körül, úgy, hogy a néző már messziről egy külön világot sejt abban a regényes csoportban, amelynek középkori vára, kastélya, temploma megannyi remek utánzata egy egy meglevőnek, amelyhez a valóságban a magyar nép multja fűződik. Ott lesz a bizánci román izlésű csarnok, amely a magyarok első felkent királyának, Szent Istvánnak a korát jellemzi (ebben fogadja majd a király a hazai és külföldi küldötteket); ott lesz a vajda-hunyadi vár csodás hűségű utánzata, amely élénk varázsolja még restaurált állapotában is a nagy törekvő Hunyadi János országkormányzó emlékeztétét: a XIV—XV. század ez egyetlen megmaradt nevezetes épülete után a XVI—XIX ik század építészeti emlékei következnek: a régi gazdag magyar főurak ősi kastélyai.

S ezekben az érdekes s a multból ide varázsoló épületekben lesz benne mindaz, ami emlék e megfelelő korszakból, mint történelmi kincs megmaradt nekünk magyaroknak. Itt lesznek a régi magyar királyok kínesei úgy az anyagi, mint a szellemi értékeik, minők a nevezetes történelmi okmányok és könyvek, ez atóbbiakból például a híres Corvinák,

Összegyűjtjük itt a király kincstárának minden magyar eredetű, nagyhírű kincseit; megtaláljuk idegen uralkodók szives jóvoltából a hozzájuk, külföldre vándorolt magyar származású drágaságokat; a török szultán, a Vatikán, az olasz király, a német császár, az orosz cárs s a tenérdek külföldi muzeum mind kitűnő előzékeséggel bocsátja erre az alkalomra a kiállítás rendelkezésére, a mi magyar műkincs, ereklye, emlék ma már az ő tulajdona. S mindenekelőtt ott lesz minden magyar ember összes magyar vonatkozású, féltve őrzött drágasága, legyen az kép, vagy szobor, vagy ékszer, vagy ruha, vagy fegyver.

A vajda-hunyadi vár földszintjén levő lovagteremben pedig a hadtörténelmi emlékek gazdag csoportját találjuk a magyar hősről maradt ereklyékkel együtt; a többek közt például II. Lajosnak, a mohácsi nagy csatában elesett ifjú magyar királynak, a páncéltözetét.

S ennek a romantikus izű, de teljesen igaz alapon nyugvó történelmi csoportnak a kiegészítéséül lesz a millennium folyamán egy, a maga nemében még eddig a földkerekségen páratlanul álló olyan díszmenet Budapestén, amelyre bizonynyul egész életében visszaemlékezik majd, aki megnézi.

A Vágó Pál festőművész tervezte millenáris történelmi nagy díszmenet ez.

Egy hatalmas, gyönyörű, komoly felvonulás a mult nagy alakjainak a személyesítésével. Elkészve Árpádtól, akit a hét vezér s a kacagányos magyar leventék kísérik lóháton, ezer év előtti korhű öltözetben. Maga a honfoglaló vezér nőféhér lovon, körülötte a pusztaszeri vérszerződés alkotmányos bajnokai. Azután az első magyar király, oldalán Asztrik püspökkel, a nagy hittérítővel; nyomukban a szent kereszt alatt vonuló processzió, amely magával ragadja a pogány magyarságot s a keresztnek nyeri meg a nemzet fiút. Megelevenül az egész magyar történelem; ami dicső, kimagasló volt benne, azt álmodjuk újra és látni fogjuk nagy királyainkat, amint egymás nyomdokaiban lépnek és ujral eltűnnek, mint hulló meteorjai az évszázadoknak. Ott lesz Nagy Lajos, ott lesz hollós Mátyás király, ott lesznek a Habsburgok, a hadverő vitéz tejedelmei Erdélynek. S meglátjuk újra ezernyolcszáznegyvennyolcat, a magyar nemzet szabadságharcának a kimagasló alakjaival; aztán következik a nagy kibékülés a király és a nemzet között: az 1867-iki kiegyezés! . . .

Ezer esztendőt nem támasztottak még így fel sehol a világon!

S ehhez a nagyszabású történelmi színjátékhoz az egész Magyarország minden megyéje beállítja fiait közül a résztvevőket, a szereplőket; ott lesz a menetben ur és paraszt; ott lesz az egész ország. A gazdag ur maga állítja ki pompás, költséges ruháját; az egyszerű nép fiairól a megyék gondoskodnak. Minden lovas, aki ott szerepel, becsületére fog válni annak a közmondásnak, hogy lóra termett nemzet a magyar. Az urak mind híres lovasok; a többiek mind kiszolgált huszárok, vagy hamisítatlan magyar csikósok, akik úgy jönnek majd ide a pusztákról a maguk sárkányvérű lovaival.

Ezért a látványért csak érdemes lesz a külföldnek eltáradni hozzánk!

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Lemondás a polgármesterségről. Kovács Károly polgármester megrongált egészségi állapotára való hivatkozással lemondását a polgármesteri állásról az alispáni hivatalhoz intézett írásbeli beadványában bejelentette és ez év december 31-én állásától, melyet 1885. évi májustól fogva és így tíz és fél éven át viselt, meg fog válni.

Eljegyzés. Rákóczi Parcsitich Ottó cs. és kir. huszárszázados, a palini méntelep osztály parancsnoka, eljegyezte Alsó Rajkon Koller Irma kisasszonyt, Koller István föld-birtokos kedves leányát.

Állandó választmányi ülés. A fennálló szabályrendelet értelmében f. 1895. évi december 2-án tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésben felveendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az állandó választmányi ülésé folyó 1895. évi november hó 25-én délelőtt 9^{1/2} órákor az új megyeház gyűléstermében fog megtartatni.

Gyászhir. Súlyos csapás érte dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsost, vármegyénk köztisztviselőiben álló tanfelügyelőjét, felejthetetlen emlékü édes anyjának folyó hó 10-én 71 éves korában bekövetkezett gyászos elhunytával. A boldogultat nagy részvét mellett kísérték ki folyó hó 12-én délután örök nyugó helyére. Béke a megdicsőült drága poraira! A család részéről kibocsátott gyászjelentés: Dr. Ruzsicska Kálmán, Zalavármegye kir. tanfelügyelője, maga, valamint neje, szül. Mihálovich Margit, Béla fia és a rokonok nevében mély fájdalommal jelenti, hogy hön szeretett édes anyja, a jó anyák mintaképe: özv. Ruzsicska Jánosné szül. Mátéfy Mária hosszú és kínos szenvedés után, Isten akaratában való példás megadással, ma este 11 órákor eltértek 71-ik évében — elhunyt! A boldogultat földi maradványait november 12-én délután 3 órákor tognak a róm. kath. egyház szertartásai szerint beszenteltetni és a zalaegerszegi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat nov. 12-én reggel 9 órákor fog a plébániái templomban, lelke üdvéért, a Mindenhatónak bemutatatni. Z. Egerszeg, 1895. november 10. Áldás emlékével, béke drága hamvainak!

Köszönetnyilvánítás. A népkönyha javára nagyságos Hirschler Miksa 10 forintot, özvegy Hirschler Jakabné urnó (Domboru) 5 frtot voltak szívesek hozzám beküldeni, mely nemes adományért hálás köszönetet mond az elnök.

Áthelyezés. Horváth Gyula szombathelyi járásbíró-sági albiró eddigi minőségében a tapolcai járásbíró-sághoz saját kérelmére áthelyeztetett.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. Fischer József n. kanizsai kir. törvényszéki aljegyzőt a miskolci kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Eljegyzés. Dr. Kovács Ferenc novai járási orvos eljegyezte Folly Erzsébet kisasszonyt, néhai Folly Bernát tisztartó özvegyének kedves leányát.

Csaktornya város képviselőtestülete f. hó 12-én tartott gyűlésén állapította meg az 1896. évi költségvetést 25.179 frt 24 kr. bevétellel, 33.641 frt 03 kr. kiadással és így 8.641 frt 79 kr. hiánnyal, amelyből a 25.761 frt 62 kr. egyenes adó minden forintjára 32.9 krajcár községi pótlék esik, ami az 1895. évi 38.5% pótlékkal szemben 5.6% kal kedvezőbbé teszi a város pénzügyi helyzetét. A bevételi tételek között a városi épületek 2.272 frt 70 krral, a helypénz 5.534 frttal, a regale kötvények kamatai 11.002 frt 48 krral szerepelnek, míg a kiadási rovatokban a város közigazgatása 6.335 frttal, a város világitása 2500 frttal, a szegények segélye 1.200 frttal, az épületek fenntartása 1.500 frttal, az utcák, hidak, csatornák gondozása 1500 frttal, a tanügyi kiadások pedig 8.549 frt 80 krral fordulnak elő.

A zalaegerszegi korcsoyázó egyesületnek az alapszabályok 16. §-a értelmében megtartandó közgyűlése, melynek tárgyai: a) a tisztviselők megválasztása; b) az évi számadások megvizsgálása; c) a költségvetés megállapítása f. hó 23. napjának d. u. 3 óráját tűzöm ki s arra az egyesület tagjait tisztelettel meghívom. A közgyűlés az egyleti csarnokban fog megtartatni. Dr. Felber egyleti elnök.

Tanestély. A keszthelyi fiatal gazdászok első táncestélye a segély egylet javára f. hó 9-én volt az „Amazon” szálloda nagytermében. A mulatság igen jól sikerült, az első négyest 16 pár táncolta. Jelen voltak: Csathó Alajosné, Biró Józsefné, Csorba Gyusztávné, Varga Ödönné, Grohman Istvánné, Csanády Elza, Csathó Ervina és Irénke, Biró Ilonka, Hencz Bella, Csorba Matild, Németh Rózsa, Tatarék Ferike, Halász Erzsébet, Varga Sárika, Grohman Terka stb.

Felhívás a hazai gyümölcsstermelő gazdatársakhoz. Az utóbbi években, midőn a külföldi figyelmek gyümölcsstermélésünk felé mind fokozottabb mérvben irányult, tapasztaltuk, hogy az élelnek kereslet dacára az értékesítés körül nehézségek merültek fel. — Nem voltak ugyanis tájékozva a venni akarók, hogy bizonyos gyümölcsöt mely vidéken és kitől szerezhetnek be. — Ez irányban az országos magyar gazdasági egyesület a hézagpótló munka kiadását vette tervebe, mely munka egyfelől ismertetni fogja, hogy bizonyos gyümölcsnek (alma, körte, barack stb.) egyes fajtái mely vidéken termelhetők legjobban, másfelől a hazai gyümölcsstermelők név- és lakjegyzékét s a telepüket ismertető adatokat tartalmazza. Hogy ez a munka minél teljesebb legyen, felkéri az országos magyar gazdasági egyesület a gyümölcsstermeléssel foglalkozó gazdatársakat, miszerint az alábbi adatokat saját érdekükben is tudomására hozni szíveskedjenek: 1. Hány kat. hold a gyümölcsterlepe, vagy hány darab fája van? 2. Évenként mennyi a gyümölcstermése átlag. 3. Milyen fajtákat termel az egyes gyümölcsstermelőkből. Ez adatok az országos magyar gazdasági egyesület titkári hivatalához (Budapest, Köztelek) küldendők.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. Tanczos Jánosné szül. Molnár Mária a maga, valamint gyermekei: Mária férj. Handlery Gusztávné, Gabriella férj. Balogh Gyuláné és Lajos; valamint unokái Handlery

Gusztó, Gyula, Balogh Andor, Margit, Gyula és Mariska, egy rokonai nevében fájdalomtelt szívvel jelentik, forrón szeretett férje, a legjobb apa és nagyapa sárdi és letenyei Tanczos János földbirtokos, cs. és kir. nyug. hadnagy és 48-as volt főhadnagynak f. hó. 11-én délután 4 órákor a halotti szentségek felvétele után életének 74-ik, boldog házasságának 33-ik évében végelgyengülésben történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hiült tetemei f. hó 13-án délután 2 órákor tognak beszenteltetni s Nemes Rádon a kath. sírkertben elhelyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat ugyanaznap reggel 10 órákor a nemes rádi templomban togn a Mindenhatónak bemutatatni. Áldás és béke lengjeng drága porai felett!

Halálozás. A keszthelyi Szt. Vinczéről nevezett zárda iskolát súlyos csapás érte. A zárda sok érdemű főnöknője, Klafszky Beata, hosszas szenvedés után f. hó 7-én elhunyt. A megboldogult 13 év óta volt főnöknője a keszthelyi apáca zárda népoktatási tanintézetének. Temetése f. hó 9-én délután ment végbe nagy részvét mellett. Az elhunyt nagy tisztelője volt az egész város közönsége; gróf. Festetics Tassilóné, születet Hamilton Mária hercegnő, a keszthelyi ízr. hitközség s mások számosan küldtek ravatalára díszes köszorut.

A nagy kanizsai korcsoyázó egyet évi rendes közgyűlését f. hó 10-én tartotta Clement Lipót elnök és Gutman Vilmosné társelnök elnökléte alatt. Elnök a közgyűlés határozatképességét konstatálván, Plihal Viktor, az egyesület titkára, telovelva a felülvizsgált számadásokat, valamint részletes jelentést tett az egyesület múlt évi működéséről, egyúttal előterjesztette a jövő évi költségvetést. Mivel a múlt évi számadást 180 forint túlkiadással zárták le, a jövő évre reális költségvetés csak úgy állapítható meg, ha a tagsági díjak egy frttal felebb emelik. A közgyűlés a tagsági díjak 4 frtről 5 frtra emelését elhatározta, egyúttal a volt tisztikart és választmányt újból egyhangulag megválasztotta.

Hegyközségi közgyűlés tárgyában kibocsátott hirdetmény: „Zala-Egerszeg város határában levő Jánka hegyközség 1895. évi november hó 24-én d. u. 2 órákor Zala Egerszegen a városház tanácstermében évi rendes közgyűlést tart, melyre Jánka hegyközség birtokosai meghívotnak. A közgyűlés tárgyai: 1. Az 1896. évre a költségelőirányzat megállapítása. 2. Indítványok tárgyalása. Zala-Egerszegen, 1895. évi november hó 13-án. Hajik István hegyközségi bíró.

Műkedvelői színi előadás. A keszthelyi iparos segédek önképzőegylete december hó 1-én színi előadást rendez. Színre hozzák a „Pártutók” című 3 felvonásos vígjátékát.

A m. kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetősége alá, mely működését f. hó 1-én kezdte meg, a következő vonalak tartoznak: 1) Győr—Szombathely—Gyanatalva, 2) Szekefehévár—Kis—Czell, 3) Bóba—Tapolca, 4) Ukk—Csáktornya—Zágráb, 5) Túrje—Zala—Szent—Gróth, 6) Varasd—Golubovecz, 7) Zabok—Krapina—Teplicz—Krapina, 8) Szombathely—Pozsony, 9) Szombathely—Pinkátó, 10) Szombathely—Rum.

Halálosz. Pöster Imre alsó domborui kőregyész és anyakönyvvezető, megyei törvényhatósági bizottsági tag, 46 éves korában elhunyt. Az elhunyt kiváló érdemei voltak a magyarosodás terjesztése körül.

Jarasköri tanítógyűlés. A zalamegyei általános tanítói testület keszthelyi járásköre Csathó Alajos elnökléte alatt őszi közgyűlését Keszthelyen f. hó 19-én tartja. Ez alkalommal Varga János tanító Metzner Alfonz számoló gépét fogja ismertetni, Bory Imre pedig telovelást tart.

Kérelem hátralékos előfizetőinkhez. Tekintettel az év végének közeledtére, hátralékos előfizetőinket tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb lapunk kiadóhivatalához megküldeni.

Vasuti előmunkalati engedély. A kereskedelemügyi miniszter gróf. Bathány Jlvadar és dr. Mandel Pál országgyűlési képviselőnek és K. Hajós Mihály a-lendvai ügyvédnek a m. kir. államvasutak Somogy Szobbb állomásától Iháros Berény és Pogány Szent-Péter irányában a cs. és kir. szabadalmazott déli vasut Nagy-Kanizsa állomásáig vezetendő gőzmozdonyu helyi érdekű vasut vonalra az előmunkalati engedélyt egy évre megadta.

Névváltoztatás. A m. kir. belügyminiszter a zalavármegyei szent-gróthi állami anyakönyvi kerület elnevezését „zala szent gróthi”-ra változtatta.

Színészet. Kunhegyi Miklós színigazgató szintársu latával november hó 19-én tartja Keszthelyen első bemutató előadását. Ez alkalommal a „Hazatérés” prolog és „Az ideges nők” kerül színre.

Eladó zongora. Egy teljesen jó karban levő rövid zongora jutányos áron eladó. Bővebb felvilágosítás nyerhető a lapok kiadóhivatalában.

A Szalay Baróti féle „Magyar Nemzet Történetéből”, a Wodianer cég e nagydíszű millenárius kiadványából, a szokott pontossággal megjelent a 26 ik füzet, mely I. Ulászló uralkodását és Hunyadi János kormányzóságát tárgyalja. Mindkét tejezet az elhunyt Szalay József tollából eredt, de Baróti Lajos megtette rajtuk mindazokat a változtatásokat és bővítéseket, melyeket az újabb történelmi kutatások magukkal hoztak. A füzet illusztráció részének élén egy gyönyörű kettős műlap áll, mely pompás, színes lenyomatban mutatja Wáner Sándor híres festményét: Mátyás király legyőzi Holubárt. A reprodukció valóban művészi értékű és bármily külföldi munkában is méltán csodálatot keltene. A szövegbe nyomott illusztrációk is egytől egyig érdekesek. Ott van pl. Erzsébet királyné arcképe, a bécsi cs. udv. muzeum egy VI. századbeli festménye nyomán, ott van a várna csatater és egy, Várna melletti török szent sir. A Szalay Baróti féle történet füzeteként 30 kr-ával kapható a Lampel R. (Wodianer F. és fia) könyvkiadó cégénél Budapest Andrassy ut 21., amely igen jutányosan szállítja a műhöz készült remek kivitelű bekötési táblákat is.

Daranyi Ignacról, az új földmívelési miniszterrel, mond el sok érdekeset az Ország-Világ legutóbbi (45.) száma; közl egyben Darányi arcképét is; bemutatja Pálmay Ilka, Pap Gábor képét; hű másolatban az ezred

éves kiállítás plakátját, pompás felvételben az osztály-sorsjáték húzását stb. A szövegrészből kiemelendő Erdélyi Béla, Tótvölgyi Titusz, Adorján Sándor, Szöllösi Zsigmond, Wér Miklós stb. érdekes cikke. Az Ország-Világ előfizetése negyedévre 2 frt; mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest V. Hold u. 7. sz.)

Báli selyem-szöveteket 35 krtól!

14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, fehér, színes Henneberg selyem 35 krtól 14 forint 65 krig méterenkint sima, csikos, kockázott, mintázottak, da maszt stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 szín és mintázatban) postabér nélkül küld: Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros, levelevő lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg rendelések pontosan elintéztetnek.

Nyilt-tér.

Köszönet nyilvánítás.

Boldogult férjem, néhai Farkas Imre hagyárosi birtokos mult év december havában

10.000 korona

erejég biztosítást kötött a

„Nemzeti Baleset-Biztosító Részvénytársaság”-nál mely társaság amint értesült arról, hogy hön szeretett férjem megrendítő gyászos baleset következtében életét vesztette, a legnagyobb előzékenységgel haladék nélkül maga intézkedett a kárügy rendezéséhez szükséges okmányok beszerzése végett s ezek vételével azonnal kifizetésre utalványozta minden levonás nélkül a teljes biztosított összeget.

A humanus szellemben vezetett hazai társaság ezen lekötelező méltányosságáért legőszintébb köszönetemet nyilvánítom.

Hagyároson, 1895. november 5-én.

Özv. Farkas Imréné.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: UDVARDY IGNÁC.

3116 kig. 95.

Műszaki faeladás.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát képező alsó erdőn 1895. évi november hó 18-án reggel 9 órákor a helyszínen, mintegy 77 drb. műszaki fa készpénz fizetés mellett nyilvános árverés útján eladatni fog.

Zala-Egerszeg, 1895. november 15.

Kovács Károly
polgármester.

Lambrecht W. H. féle
Padlózat-fényezés,
Legjobbnek ismert
MÁZOLÓ SZER
puha padlók számára,
kifutó Parquet viasz többféle színben előnyös áron kaphatók:
GYARMATI VILMOS
fűszer és csemege kereskedésében
ZALA-EGERSZEGEN
az „Arany-Barány” szálloda épületben.

Ahol is egy tisztességes fű tanulóul azonnal felvétetik.

Hirdetmény.

Zala Egerszeg rendezett tanácsú város polgármesteri hivatala részéről közhírré tétetik, miszerint a nagyméltóságú földmívelésügyi m. kir. miniszteriumnak 957/eln. 1895. sz. a. elrendelt mezőgazdasági statisztikai adatok összeírása céljából Zala Egerszeg város utcai és határa kerületenként a következőképp osztottak be:

1-ső az kerületbe: Zala utca, Templomalatti utca, Alsó utca, Bozót utca, Árok utca, Galamb utca, Rózsa utca, Sas utca, Csácsi utca, Csillag utca, Pap utca, Telek utca és Kismalom.

2-ik kerületbe: Fehérkép utca, Baross liget, Megyeház tér, Kazinczy tér és Körmenyi utca.

3-ik kerületbe: Kereszt utca, Mező utca, Uri utca, Zöld utca, Iskola utca, Iskola köz, Kálvária tér és Jánkahegy.

4-ik kerületbe: Újváros utca, Hegyi utca, Czigány utca, Major utca, Sip utca, Vizslahidi utca, Téglaszín, János major és Egerszeghegy.

5-ik kerületbe: Rét utca, Várköz, Deák tér, Sütő utca, Fürdő utca, Jakum utca, Szeglet utca, Könyök utca, Kert utca, Vágóhidtér utca és Gömbösmalom.

6-ik kerületbe: Ola külváros, Braunstein és Bili-sics féle téglaszín, Ujmalom, Gógánmalom, Gógánhegy, Kispálhegy és Kishegy.

Ügynökkép 1-ső kerületbe Megyessy László, 2-ik kerületbe Pesthy Pál, 3-ik kerületbe Horváth Béla, 4-ik kerületbe Vöczköndy László, 5-ik kerületbe Kovács Imre, 6-ik kerületbe Goldschmid Sándor választottak be.

Az érdekelt birtokosok és állattulajdonosok felhívattak, hogy a városháza nagytermében, az illető kerületi ügynökök előtt a mezőgazdasági statisztikai adatok összeírása végett folyó hó 20-tól bezárólag 30-ig megjelenni sziveskedjenek.

Egyben a tisztelt birtokos és állattulajdonosok felkértek, hogy lehetőleg a kitűzött határnap első napjaiban jelenjenek meg az összeírásnál, nehogy a határidő utolsó napjai felé, a tömeges megjelenés folytán, a munka nagyon össze halmozódjék.

Zala-Egerszegen, 1895. november hó 14-én.

Kovács Károly
polgármester.

6539. tkv./95.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szekeres Ágnes férj. Kiss Istvánné novai lakos végrehajtható Szabó Mária férj. Hajgató Józsefné és kiskoru Hajgató Ferenc végrehajtható szünet elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtható ügyében a z. egerszegi kir. törvényszék területén levő, a rózsásszegi 22. sz. tjkvben fekvő, 1/6 részben Szabó Anna férj. Németh Jánosné, 1/6 részben kiskoru Szabó Dénes, 2/6-od részben kiskoru Hajgató Ferenc, 1/6 részben Simon Istvánné szül. Takács Katalin tulajdonát képező 124. hrsz. ingatlanra 9 frt, 4. hrszra 96 frt, 7. hrszra 15 frt, 63. hrszra 3 frt, 289. hrszra 12 frt, 325. hrszra 30 frt, 499. hrszra 18 frt, 562. hrszra 9 frt, 678. hrszra 77 frtban, az 1/3 részben Szabó Mária Hajgató Józsefné, 1/3 részben kiskoru Szabó Anna, 1/3 részben Szabó Dénes kiskoru tulajdonát képező bodei 100 sz. tjkvben fekvő 537. hrszra 15 frt, 540. hrszra 18 frt, 749. hrszra 33 frt, 766. hrszra 24 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi december hó 21-én d. e. 9 órakor Rózsásszegen és ugyanazon délután 2 órakor Bódeben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 90 krt, 9 frt 60 krt, 1 frt 50 krt, 30 krt, 1 frt 20 krt, 3 frt, 1 frt 80 krt, 90 krt, 7 frt 70 krt, 1 forint 50 krt, 1 forint 80 krt, 3 frt 30 krt, 2 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 180. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről klállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Zala-Egerszegen 1895. szeptember hó 23-án.

Sperlág törvényszéki albiró.

627/v. 1895. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 6582. számú végzése által dr. Hajós Ignác zala-egerszegi lakos végrehajtható javára Juhász Lajos z. egerszegi lakos ellen 40 frt tőke, ennek 1894. augusztus hó 28-tól járó 6% kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtható alkalmával bíróság letoglalt és 1251 frtra becsült butorok és gőzcséplőgépből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala Egerszegen leendő eszközölésére 1895. évi december hó 2-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala Egerszegen, 1895. november hó 11-én.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Tüdő- és gyomorbetegségek gyógyszere.

HOFF JÁNOS ur

cs. k. udvari szállító, feltalálója a nevéől nevezett Hoff János-féle maláta-kivonat-egészségi sörnek, a legtöbb európai uralkodók udvari szállítója, cs. k. kamarai tanácsos stb. Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8.

Hoff János maláta-kivonat egészségi söre, concentrált maláta-kivonata tüdőbetegek számára. Védjegy nélkül (a feltaláló Hoff János mellképe) a gyártmány hamis és visszaadandó.

76 kitüntetés a legfelsőbb köröktől.

Maláta-chocolade vérszegényeknek.

Berlin. Az ön kitűnő maláta-kivonat egészségi sörének használata után, amely az én köhögésemnek nagyon használt, kötelezve érzem magamat legbensőbb köszönetemnek nyilvánítására. Csodálatos volt hatása és nem mulaszthatom el minden, étvágyhiányban szenvedőt ezen nagybecsű sörre figyelmeztetni. **Rolke A.**

Blankenburg. Kérek számomra azonnal küldeni 13 palackkal az ön kitűnő maláta-kivonat-söréből beteg anyám részére. **Kleist C.**

Veszedelmes gyomorbajban szenvedtem; minden bevett étel és ital kijött belőlem semmi gyógyszer sem segített és ijesztő gyorsasággal növekedett erőtlenségem és sovány ságom a meggyógyulhatásnak minden reményetől megfosztott, midőn figyelmemet az Ön Hoff-féle maláta-kivonatra irányoztam. Néhány nap alatt bámulatos javulás állott be. Isten után most Önnek köszönhetem életben maradásomat. Kérek számomra küldeni 50 üveg maláta-kivonat-egészségsört, 10 vámfont maláta-csokoládét és 10 doboz maláta bonbont. Önnek hálás lekötelezettje **Voelker** gazdasági igazgató Neu-Ingolwban.

Maláta-mell-cukor.

A maláta-mell-cukor kitűnőnek bizonyult a nyálka feloldására és annak kiköhögésére. **Dr. Lehmann** gymnasiumi igazgató Neu-Stettinben.

Hoff János

cs. k. udvari szállító, szász, görög, romániai kir. udvari szállító
Bécs, I. Bräunerstrasse 8.

Kapható a gyógyszerárakban és nagyobb fűszerkereskedésekben.

Hirdetmény.

A magyar osztálysorsjáték második osztályának húzása december 6-án kezdődik és december 14-ig tart.

Az első osztályban ki nem húzott **osztály**sorsjegyeknek ezen húzáshoz szükséges megújítása, minden további jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközözendő és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárúsítónál.

Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzásban résztvesznek a nélkül, hogy **ezen** megújításának szüksége fennforogna.

Vételsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig: egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized sorsjegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárúsítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Egy Millió

Nyeremények

1000000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben

1 jutalom à 600000 korona = 600000 korona

államilag jóváhagyott

Magyar osztálysorsjátékon,

melynek nagy nyereményhúzása

1895. december 6-14-ig ejtetik meg.

Vétel-sorsjegyek:

1 egész 40 frt 1 tized 2 frt
1 fél 20 " 1 huszad 4 "

(Biztonság okáért kérem a sorsjegyek küldését ajánlott levélben kérni. Az ajánlott levél portója fejében 15 kr., nyereményjegyzékért 10 kr., összesen 25 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postaltalvány ellenében vagy utánvétellel is.

Heintze Károly

főelárúsító.

Hogy a tisztelt közönség különböző számu több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilátásokhoz jusson, — öt vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket, egymástól teljesen eltérő számokat állítok össze tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből — a fenti árakon.

Budapest,
Szervita-tér 3-ik szám.

Sürgöny-cím: LOTTOHEINTZE Budapest.

21499 nyeremény = 4.332.000 korona

100 " à 2000 " = 200000 "

200 " à 1000 " = 200000 "

1150 " à 200 " = 230000 "

20000 " à 100 " = 2000000 "

1 " à 200000 " = 200000 "

1 " à 200000 " = 200000 "

1 " à 100000 " = 100000 "

1 " à 50000 " = 50000 "

2 " à 20000 " = 40000 "

4 " à 10000 " = 40000 "

10 " à 8000 " = 80000 "

27 " à 6000 " = 162000 "

3061/kig. 95.

Hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a Zala-Egerszeg és Ola külváros területein gyakorolható **napi- és heti-, ugy országos-vásári helypénzszedési jog** az 1896. január 1-től 1898. december 31-ig, tehát egymásután következő 3 évre a v. főjegyző irodájában mindennap a hivatalos órák alatt betekinthező feltételek alatt 10.000 azaz tízezer forint kikiáltási ár mellett zárt írásbeli ajánlatok útján 1895. november hó 26-án délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében árverés útján bérbe adni fog.

Felhivatnak az árverezni óhajtok, hogy írásbeli zárt ajánlataik mellé a kikiáltási árnak 5%-át bánatpénz fejében akár készpénz, akár pedig takarékpénztári betét-könyv, avagy óvadékképes érték papirokban mellékelni tartoznak, a mely bánatpénzt a városra nézve legelőnyösebbnek mutatózó ajánlattevő által, vagyis a kivel a bérleti szerződés megkötötténi fog, az általa beígért és elfogadott bérösszeg erejéig 10%-ra a bérleti szerződés alkalmával kiegészítendő lesz.

Megjegyeztetik, hogy a kitűzött határidőnél később beérkezett ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak és fenntartja magának a jogot a képviselőtestület, hogy az ajánlatot tevők közül szabadon választhat.

Zala-Egerszegen, 1895. november hó 14-én tartott tanácsülésből.

Kovács Károly
polgármester.

555./v. sz. 1895.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 7610. számú végzése által **Stemmer Károly z.egerszegi lakos végrehajtató javára Huszár Juliánna férj. Balogh Istvánné pozvai lakos ellen 407 frt 40 kr. tőke, ennek 1895. évi márczius hó 15-től járó 6%-os kamata, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 408 forintba becsült szalmás gabona, gazdasági eszközök, szőna, butorok, épületek és egy kézi cséplő gépből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Pozvában leendő eszközzésére 1895. évi november hó 18. napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladati fognak.**

Az elárverezendő ingóságok vételára a 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. november hó 3-án.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

677./v. 1895. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. bíróság 7619. sz. végzése által **Zalavármegyei takarékpénztár végrehajtató javára Klossovszky Ernő és Klossovszky Márton z.egerszegi lakosok ellen 1670 frt tőke, ennek 1895. április hó 17 től járó 6%-os kamata, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1110 frtba 66 krra becsült butorok, két hizó sertés, borok és boros hordókból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Z. Egerszegen leendő eszközzésére 1895. évi november 28-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladati fognak.**

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. november hó 8.án.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

A legjobb COGNAC

MARTON JÓZSEF-nél

Budapest,

VII. Károly-körut 9. sz.

5174/tkv. 895.

Arverési hirdetmény.

Az a-lendvai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Pankasz Teréz férj. Varasdi Józsefné** pincei lakos végrehajtónak **Varasdi Anna férj. Gasparics Lukácsné** ugyanottani lakos végrehajtást szenvedő elleni 389 frt 43 kr. tőkekövetelés s járuléka iránti végrehajtás ügyében az a-lendvai kir. bíróság

területén lévő, a pincei 5. sz. tkjvben A I 2. 9. sor 94. 133. 176. 185. 187. 233. 539. és 661. hrszámok alatt foglalt ingatlanokból a B 6. alatti bejegyzés szerint **Varasdi Anna** kiskoru nevén álló, az adó alapján 103 frtra becsült $\frac{1}{2}$ -od részre; továbbá az ugyanezen tkjvben A 1 2. sor 357. hrsz. a. foglalt, $\frac{1}{2}$ ed részben kiskoru **Kovács János és József**, másik $\frac{1}{2}$ -ed részben pedig **Varasdi Anna, János és Rozi** kiskoruk nevén álló, az adó alapján 154 frtra becsült egész ingatlanra; végül a pincei 280 sz. tkjvben A 1 sor 50. hrsz. a. foglalt, $\frac{1}{12}$ -ed részben **Fehér Ferencz**, $\frac{1}{12}$ -ed részben **Fehér Ignác** kiskoru, $\frac{1}{12}$ -ed részben **Fehér Sándor** kiskoru, $\frac{1}{12}$ ed részben **Krajesics Ferenc** hagyatéka. $\frac{2}{12}$ ed részben s egyenlő arányban **Varasdi Anna**, kiskoru **Varasdi János és Rozi**, $\frac{2}{12}$ ed részben pedig **Móricz János** nevén álló, az adó alapján 160 frtra becsült egész ingatlanra a végrh. törv. 156. § a alapján 103 frt, 154 frt, és 160 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január hó 20 ik napján d. e. 10 órakor Pince községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen. a megállapított kikiáltási áron alul is eladati fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság tkvi hatóság

A. Lendván, 1895. október 22-én.

Horráth, kir. albiró.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsok, ezöltt általános labdacso

neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacso csodás hatásukat észerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacso általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacso háziszertül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béltétlenség, s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacso oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetőek.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacso fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszaanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani

Köln, 1893. április hó 30-án

Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekerest az Ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsoiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmelyebb köszönetemet labdacsoi csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept 12-én.

Tekintetes Ur!

Isten akaratát volt, hogy az Ön labdacsoi kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni s bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó labdacsoi engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacso engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak

Knific Teréz.

Récs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban, már életét is megatta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsoiból. s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel **Weinzettel Josefa.**

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Ur!

Alulírott ismételtén kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacso értéke felett és azokat, a hol csak alkalman nyilik, a szenvedőknek legmelyeggebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésszerintű használására Önt ezennel felhatalmazom.

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacso nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel **Zwickl Anna.**

Ezen vértisztító labdacso csak a **Pserhofer J.-féle**, az „**arany birodalmi almához**“ címzett **gyógyszertárban**, **Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a.** készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacso tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmeitelen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban postautalványon eszköz ltezik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül - **Kaphatók: Török József gyógyszerárban, Budapestben.**

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacso a legkülönbözőbb nevek és anokok alatt utánoztatnak, ennek következtében keretik csakis **Pserhofer J.-féle** vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a **Pserhofer J.** nevalírásával fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Bernard-féle Alpesi fű liqueur

Bernard W. O-tól Bregenzben, gyomorlajás ellen, egész palack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr., negyed palack 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinc agy-bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, túlszagatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr

Tannochinin hajkenőcs **Pserhofer J.-től.** Évek hosszu sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított szelencével 2 frt.

Általános tapasz Stendel tanártól. Útes és mérges daganatoknál, ujkkukac, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégey 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 kúcsóggal 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, egy általánosan ismert kitűnő házi szer hurut, rekedtség, görcös köhögés stb. ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajcár.

Élet-esszencia (prágai csöppök) megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszert, 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszert a rossz emésztés minden következményei u. m.: főfájás szűdülés, gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalsam, 1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megcsünteti a lábizzadást s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balsam, kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 65 krajcár, 40 krajcár, bérmentes küldésnél 65 krajcár.

Stoll Kolopraeparat kitűnő szer az idegek erősítésére gyomorbántalmaknál. Egy liter Kola-Elixir vagy bor 3 frt. 1 fél liter 1 frt 60 kr., 1 negyed liter 85 kr. Kaiser-Kola-Elixir palackokban 5 frt 50 kr., 3 frt, 1 frt 60 kr.

Mia-Poko kitűnő szer egy oldalu fejfájás, fogfájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beüldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beüldetik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapestben kapható: **Török József** gyógyszerész urnál, Király utca 12. szám.

Hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a Zala-Egerszeg és Ola külváros területein gyakorolható **napi- és heti-, ugy országos-vásári hely-pénzszedési jog** az 1896. január 1-től 1898. december 31-ig, tehát egymásután következő 3 évre a v. főjegyző irodájában mindennap a hivatalos órák alatt betekinthező feltételek alatt 10.000 azaz tízezer forint kiküldési ár mellett zárt írásbeli ajánlatok útján 1895. november hó 26-án délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében árverés útján bérbe adni fog.

Felhívtnak az árverezni óhajtok, hogy írásbeli zárt ajánlataik mellé a kiküldési árnak 5%-át bánatpénz fejében akár készpénz, akár pedig takarékpénztári betét-könyv, avagy óvadékképes érték papirokban mellékelni tartoznak, a mely bánatpénzt a városra nézve legelőnyösebbnek mutakozó ajánlat tevő által, vagyis a kivel a bérleti szerződés megkötött fog, az általa beígért és elfogadott bérösszeg erejéig 10%-ra a bérleti szerződés alkalmával kiegészítendő lesz.

Megjegyeztetik, hogy a kitűzött határidőnél később beérkezett ajánlatok tekintetbe vétetni nem fognak és fenntartja magának a jogot a képviselőtestület, hogy az ajánlatot tevők közül szabadon választhat.

Zala-Egerszegen, 1895. november hó 14-én tartott tanácsülésből.

Kovács Károly
polgármester.

555./v. sz. 1895.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 7610. számú végzése által **Stemmer Károly z.-egerszegi lakos végrehajtató javára Huszár Juliánna férj. Balogh Istvánné pozvai lakos ellen 407 frt 40 kr. tőke, ennek 1895. évi márczius hó 15-től járó 6%-os kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 408 forintba becsült szalmás gabona, gazdasági eszközök, széna, butorok, épületfa és egy kézi cséplő gépből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Pozvában leendő eszközésére 1895. évi november hó 18. napjának délelőtt 10 órája határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.**

Az elárverezendő ingóságok vételára a 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. november hó 3-án.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

677./v. 1895. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. bíróság 7619. sz. végzése által **Zalavármegyei takarékpénztár végrehajtató javára Klossovszky Ernő és Klossovszky Márton z.-egerszegi lakosok ellen 1670 frt tőke, ennek 1895. április hó 17 től járó 6%-os kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1110 frtra 66 krba becsült butorok, két hizó sertés, borok és boros hordókból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Z.-Egerszegen leendő eszközésére 1895. évi november 28-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.**

Az elárverezendő ingóságok vételára a 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. november hó 8. án.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

A legjobb COGNAC

MARTON JÓZSEF-nél

Budapest,

VII. Károly-körut 9. sz.

5174/tkv. 895.

Arverési hirdetmény.

Az a-lendvai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Pankasz Teréz férj. Varasdi Józsefné** pincei lakos végrehajtató **Varasdi Anna férj. Gasparics Lukácsné** ugyanottani lakos végrehajtást szenvedő elleni 389 frt 43 kr. tőkekövetelés s járuléka iránti végrehajtás ügyében az a-lendvai kir. bíróság

területén lévő, a pincei 5. sz. tkvben A I 2. 9. sor 94. 133. 176. 185. 187. 233. 539. és 661. hrszámok alatt foglalt ingatlanokból a B 6. alatti bejegyzés szerint Varasdi Anna kiskoru nevén álló, az adó alapján 103 frtra becsült $\frac{1}{10}$ -od részre; továbbá az ugyanezen tkvben A 2. sor 357. hrsz. a. foglalt, $\frac{1}{2}$ ed részben kiskoru Kovács János és József, másik $\frac{1}{2}$ -ed részben pedig Varasdi Anna, Já. os³ és Rozi kiskoruak nevén álló, az adó alapján 154 frtra becsült egész ingatlanra; végül a pincei 280 sz. tkvben A 1 sor 50. hrsz. a. foglalt, $\frac{2}{12}$ -ed részben Fehér Ferenc, $\frac{1}{12}$ -ed részben Fehér Ignác kiskoru, $\frac{1}{12}$ -ed részben Fehér Sándor kiskoru, $\frac{1}{12}$ ed részben Krajesics Ferenc hagyatéka. $\frac{2}{12}$ ed részben s egyenlő arányban Varasdi Anna, kiskoru Varasdi János és Rozi, $\frac{2}{12}$ ed részben pedig Móriecz János nevén álló, az adó alapján 160 frtra becsült egész ingatlanra a végrh. törv. 156. §-a alapján 103 frt, 154 frt, és 160 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január hó 20 ik napján d. e. 10 órakor Pince községben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen. a megállapított kiküldési áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszter rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság tkvi hatóság

A. Lendván, 1895. október 22 én.

Horváth, kir. albiró.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsok, ezeltől általános labdacso

neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacso csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacso általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacso háziszertül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértórtulások, aranyér, béltelenség, s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacso oly könnyen hatnak, hogy a legesekeylebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacso fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án

Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsoiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legnévelőbb köszönetemet labdacsoi csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept 12-én.

Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsoi kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekgyógyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatraméltó labdacsoi engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacso engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak **Kniffe Teréz.**

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagyenyém nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban, már életét is megarta, melyről egyebeként le is mondtam, midőn véletlenül egy dobozt kaptam az Ön kitűnő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó használatára folytán tökéletesen kihgyógyult.

Legfőbb tisztelettel **Weinzettel Josefa.**

Eichengraberamt, Gfohl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Ur!

Alulírott ismételnem kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacso értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésszerűnti használatára Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacso nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel **Zwickl Anna.**

Ezen vértisztító labdacso csak a **Pserhofer J.-féle**, az „**arany bírodalmi almához**“ címzett **gyógyszertárban, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz.** a. készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacso tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban postautalványon eszközöketik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül — **Kaphatók: Török József gyógyszertárban, Budapesten.**

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacso a legkülönbözőbb nevek és aaok alatt utánoztatnak, ennek következtében keretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírásával fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Bernard-féle Alpesi fű liqueur

Bernard W. O-tól Bregenzben, gyomortájás ellen, egész palack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr., negyed palack 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerinc agy-bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogtájás, főfájás, fülzaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított szelencével 2 frt.

Általános tapasz Stendel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalszam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, egy általános ismert kitűnő házi szer hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen 1 üvegeske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajcár.

Élet-esszencia (prágai csöppök) megrottott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszert, 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszert a rossz emésztés minden következményei u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorból, aranyér, dugulás stb. ellen 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalszam, 1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam, kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 40 krajcár, bérmentes küldéssel 65 krajcár.

Stoll Kolopraeparat kitűnő szer az idegek erősítésére gyomorban-talmaknál. Egy liter Kola-Elixir vagy bor 3 frt. 1 fel liter 1 frt 60 kr., 1 negyed liter 85 kr. Kaiser-Kola-Elixir palackokban 5 frt 50 kr., 3 frt, 1 frt 60 kr.

Mia-Poko kitűnő szer egy oldalú fejfájás, fogtájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzettetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapesten kapható: **Török József** gyógyszerész urnál, Király utca 12. szám.